ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤ΄


                  
                
               4η ΕΝΟΤΗΤΑ

Πρόσθεση και αφαίρεση κλασμάτων - Αναλογίες

1. Να γράψεις μόνο την απάντηση:  
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2. Να γράψετε το λόγο με τρεις τρόπους:


α) Ο λόγος των τριγώνων προς τα ορθογώνια: ----------------------------------------------------------------

β) Ο λόγος των κύκλων προς τα τρίγωνα: ----------------------------------------------------------------------

γ) Ο λόγος των ορθογωνίων προς τους κύκλους: -------------------------------------------------------------

δ) Ο λόγος των ορθογωνίων προς το σύνολο των σχημάτων: -----------------------------------------------
3. Συμπληρώστε τους ίσους λόγους:     
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4. Να λύσεις τις παρακάτω ασκήσεις(στο τετράδιό σου): 
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5. Βρες τον άγνωστο Χ σε κάθε αναλογία:
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6. Να συμπληρώσεις τον πιο κάτω πίνακα, ώστε τα ποσά να είναι ανάλογα.

΄Ενας κτηνοτρόφος μαζεύει για κάθε 12 κατσίκες 40 L γάλα.
	Αριθμός κατσίκων
	12
	18
	24
	
	

	Ποσότητα γάλακτος σε L
	40
	
	
	120
	200


7. Με βάση τον πιο κάτω πίνακα, να εξετάσεις αν τα ποσά είναι ανάλογα.

Ο πιο κάτω πίνακας παρουσιάζει το βάρος ενός παιδιού στα διάφορα στάδια της ηλικίας του.

	Ηλικία παιδιού
	1
	2
	4
	6
	10

	Ποσότητα γάλακτος σε L
	8
	12
	16
	20
	35


8. Να λύσεις τα πιο κάτω προβλήματα:

α) Ισοσκελές τρίγωνο έχει περίμετρο 30 cm. Αν οι δυο ίσες πλευρές του τριγώνου είναι ίσες με 12
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cm, να βρείτε το μήκος της τρίτης πλευράς του τριγώνου. 

β) Ισόπλευρο τρίγωνο έχει πλευρά 10
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cm. Να βρείτε την περίμετρό του.

γ) Το αυτοκίνητο μου για να ταξιδέψει 125 Km, χρειάζεται 12,5 L βενζίνη. Πόσα L θα χρειαστώ, για να ταξιδέψω από τα Λύμπια στη Λεμεσό μετ΄επιστροφής; (Απόσταση Λύμπια - Λεμεσός = 80 Km)

δ)  Στο διπλανό σχήμα να βρείτε το μήκος    
                  A
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της πλευράς ΑΒ του τραπεζίου, αν η                          8
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περίμετρός του είναι  40
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 m μικρότερο από το μήκος του.  Íá âñåéò  ôçí ðåñßìåôñü ôïõ.

στ) Η φωτοτυπική μηχανή του σχολείου μας μπορεί να βγάλει 600 αντίγραφα σε 15 λεπτά. Πόσα αντίγραφα μπορεί να βγάλει σε 1,5 ώρα;

ζ) Δύο αδέλφια, Ο Γιώργος και ο Μάριος, έσμιξαν τα λεφτά τους, για να αγοράσουν ένα ηλεκτρονικό παιχνίδι αξίας  £30
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. Ο Γιώργος κρατούσε  £20
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  και ο Μάριος  £15
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Πόσα τους έμειναν;

η) Η Ιωάννα που εργάζεται ως δακτυλογράφος σε μια ιδιωτική εταιρία μπορει να δακτυλογραφήσει 2000 λέξεις σε 30 λεπτά. Πόση ώρα χρειάζεται να δακτυλογραφήσει ένα βιβλίο 200 σελίδων, με τον ίδιο ρυθμό εργασίας, αν κατά μέσο όρο η κάθε σελίδα έχει 250 λέξεις;

θ) Αν σ΄έναν αριθμό προσθέσω  
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 ,   βρίσκω αποτέλεσμα 
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.  Ποιος είναι ο αριθμός;

ι) Αν από έναν αριθμό  αφαιρέσω  
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 ,  βρίσκω αποτέλεσμα 
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. Ποιος είναι ο αριθμός;

ια)  Αν σ΄έναν αριθμό προσθέσω  
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 και αφαιρέσω στη συνέχεια 
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 ,  βρίσκω αποτέλεσμα 
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Ποιος είναι ο αριθμός;

ιβ) Το αρτοπωλέιο «Ο μυρωδάτος φούρνος» χρησιμοποιεί 30 Kg  αλεύρι, για να φτιάξει 40 ψωμιά. Αν πουλεί το κάθε ψωμί προς 50 σεντ και αγοράζει το κάθε Kg αλεύρι 30 σεντ, να βρείτε πόσο κέρδος θα έχει ο φούρνος, αν χρησιμοποιήσει 105 Kg αλεύρι.

ιγ) Ο κ. Γιάννης ξόδεψε τα 
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 του μηνιαίου του μισθού και του έμειναν £120. Πόσος είναι ο μηνιαίος του μισθός; 

ιδ) Σε ένα χωριό τα 
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 είναι άντρες, τα 
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 γυναίκες και τα υπόλοιπα παιδιά. Να βρείτε:

· Τι μέρος των κατοίκων του χωριού είναι τα παιδιά;

· Αν τα παιδιά είναι 360, πόσοι είναι όλοι οι κάτοικοι του χωριού, πόσοι είναι οι άντρες και πόσες οι γυναίκες;
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